
 

Rätselrunde 2: Markus 7-11 
 

1. Lückentext zu Markus 7,31-37 
 
Manchmal fehlen einem die richtigen Worte. Hier im Text fehlen sie auf alle Fälle. Schreibt nun die 
fehlenden Worte in den Lückentext. Die Anfangsbuchstaben der Wörter müssen dann unten in den 
Lösungssatz an die richtige Stelle geschrieben werden. Die Nummer im Lösungssatz gibt das Wort an, von 
dem der Buchstabe zu nehmen ist. Die Reihenfolge entspricht dabei der Reihenfolge im Lückentext. 
 
Ausnahme: Wenn ein Schrägstrich hinter der Zahl steht, heißt das, dass nicht der Anfangsbuchstabe zu 
nehmen ist, sondern der Buchstabe, der durch die Zahl nach dem Schrägstrich angegeben ist. 
 
Folgende Worte sind einzusetzen: 
 

Finger, Gebiet, Hand, Himmel, Ohren, redete, seufzte, Speichel, Tyrus, Zunge 
 
 
Und er verließ das __ __ __ __ __ __ von __ __ __ __ __ und kam über Sidon an den See von Galiläa,  

mitten in das Zehnstädtegebiet. Und sie bringen einen Tauben zu ihm, der mit Mühe redete, und bitten ihn,  

dass er ihm die __ __ __ __ auflege. Und er nahm ihn von der Volksmenge beiseite, legte seine 

__ __ __ __ __ __ in seine __ __ __ __ __ und berührte mit __ __ __ __ __ __ __ __ seine __ __ __ __ __; 

und er blickte zum __ __ __ __ __ __,  __ __ __ __ __ __ __ und spricht zu ihm: Hefata! Das ist: 

Werde geöffnet! Und sogleich wurden seine Ohren geöffnet, und die Fessel seiner Zunge wurde gelöst, 

und er __ __ __ __ __ __ richtig. 

 
Was sagten die Leute von Jesus Christus? 
 
 

__ __   __ __ __   __ __ __ __ __   W __ __ __   __ __ M __ __ __ __!   
7/5   10      3    3/2   2       3/2  8/6  8/6  9/2   9              5     8    6/8      1    4/5       3/2  6/5   3     2 

 
 
Der Lösungscode ergibt sich, wenn ihr die markierten Buchstaben der Reihe nach hier eintragt: 
 

Lösungscode Rätsel 1: 

     

 
Tragt nun den Lösungscode von Rätsel 1 in den Gesamtlösungscode auf Seite 4 ein! 



 

2. Kreuzworträtsel zu Markus 10,17-31 
Beantwortet die Fragen bzw. ergänzt die Lücken in den Sätzen und schreibt die Wörter in das 
Kreuzworträtsel. 
 
waagerecht 
1. Einen Menschen, den man ehren soll? 
2. Der reiche Mann hielt die Gebote Gottes von seiner …. an. 
3. Einen weiteren Menschen, den man ehren soll? 
4. Welches Tier geht leichter durch ein Nadelöhr, als ein Reicher in den Himmel? 
5. Jünger, der hier mit Namen genannt wird? 
 
senkrecht 
1. Der Reiche Mann sollte alles verkaufen, was er hatte und sollte es den … geben. 
2. Als die Jünger erschraken, redete Jesus sie mit … an. 
3. Was würde der Reiche Mann im Himmel haben, wenn er alles verkauft? 
4. In einem aufgeführten Gebot wird davor gewarnt, kein falsches … zu geben. 
5. Jesus zählt dem reichen Mann einige … auf. 
 

      
1 
� 

 
2 
� 

     

       
4 
� 

     
4 
� 

1 
� 

             

     
5 
� 

    
3 
� 

   

  
2 
� 

           

              

              

              

       
5 
� 

      

 
3 
� 

            

 

Der Lösungscode ergibt sich, wenn ihr die Zahlenwerte aller Anfangsbuchstaben der Lösungswörter, gemäß 
der abgebildeten Tabelle, addiert (zusammenzählt). 
 

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 

 

Lösungscode Rätsel 2: 

   

 

Tragt nun den Lösungscode von Rätsel 2 in den Gesamtlösungscode auf Seite 4 ein! 



 

3. Zahlenrätsel mit Rechenaufgabe 
 
Bei diesem Rätsel geht es darum, die gestellten Fragen richtig zu beantworten. Als Antwort kommt immer 
eine Zahl heraus. Als Hilfe sind die Bibelstellenbereich angegeben, in denen die Antworten zu finden sind. 
Wenn ihr alle Zahlen gefunden habt, rechnet nach den vier unten aufgeschriebenen Aufgabe die einzelnen 
Ergebnisse aus! Für die Buchstaben A bis I setzt bitte die entsprechenden Antwortzahlen der zugehörigen 
Fragen ein! Der Lösungscode ergibt sich, wenn ihr die vier Ergebnisse der Reihe nach aufschreibt. 
 

Nr. Frage Antwort 

A 
Nach wie vielen Tagen nimmt der Herr Jesus Petrus und Johannes mit auf einen 
hohen Berg? (Markus 9,2-13)) 

 

B 
Wie viele Hütten wollte Petrus auf dem so genannten „Berg der Verklärung“ 
bauen? (Markus 9,2-13) 

 

C 
Wie viele Körbe Brot blieben bei der Speisung der 4000 Menschen übrig? 
(Markus 8,10-21) 

 

D 
Wie viele Kinder stellt Jesus in die Mitte, um zu erklären, wer der Größte ist? 
(Markus 9,33-41) 

 

E 
Wie viele Tage waren die Menschen vor der Speisung der 4000 schon bei Jesus? 
(Markus 8,1-9) 

 

F 
Nach wie vielen Tagen würde der Sohn des Menschen wieder auferstehen von 
den Toten? (Markus 9,30-32) 

 

G Wie viele Brote hatten die Jünger mit auf ihrem Boot? (Markus 8,10-21)  

H 
Wie viele Brote standen bei der Speisung der 5000 zur Verfügung? 
(Markus 8,10-21) 

 

I 
Wie viele Blinde hat Jesus in Betsaida geheilt? 
(Markus 8,22-26) 

 

 
 

A + B = _____   C + D = _____   E + F + G = _____   H + I = _____ 
 
 

Lösungscode Rätsel 3: 

    

 
Tragt nun den Lösungscode von Rätsel 3 in den Gesamtlösungscode auf Seite 4 ein! 



 

Gesamtlösung Rätselrunde 2 
 
Der Gesamtlösungscode der Rätselrunde 2 ergibt sich, wenn ihr die Lönsungscodes der drei Rätsel 
hintereinander schreibt (ohne Leerzeichen). Bitte alle Buchstaben als Großbuchstaben eingeben! 
 

Der Gesamtlösungscode der Rätselrunde 2 lautet: 
 

Rätsel 1 Rätsel 2 Rätsel 3 

            

 
 
Und jetzt unter www.biblecaching.de einloggen und in der Rubrik „Die Biblecaching-Rätsel“ den 
Gesamtlösungscode der Rätselrunde 2 eingeben. Ihr erhaltet – bei richtiger Lösung – den zweiten Code 
zurück. Tragt ihn in euer Poster ein! 
 


